
 

  

  نشاطات تمهيدية
  

  

  تصميم الدرس
  

  

  .فوائد التحولات النووية:  1نشاط 

  .الآثار المضرة للإشعاع : 2 نشاط

  .كل شيء عن البولونيوم : 3نشاط 

  ).المفاعل الحراري النووي التجريبي الدولي( ITERمشروع  : 4نشاط 

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

  

  فوائد التحولات النووية:  : 1 نشاط

  كيف تعمل كل وحدة من هذه التطبيقات ؟. ولات النووية عديدةإن فوائد التح

           

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

       

 سمحت طريقة التأريخ بالكربون

بقياس عمر هذا القبر  14

 المصري، حيث وجد أن عمره 

  .سنة 4815

المشع  من 131يمتص اليود 

طرف الغدة الدرقية، تظهر 

الصورة غدة درقية عادية في 

الأعلى، وأخرى مريضة في 

  .الأسفل

يتحقق الانشطار النووي داخل 

يرافق . المفاعلات النووية

الانشطار المراقب تحويل طاقوي، 

و يكون هذا التحويل من 

  .الإشعاعي إلى الكهربائي

بمشاهدة  (PET)تسمح تقنية  

في : المناطق النشيطة في الدماغ

عند الاستماع  –حالة السكون 

 - عند الاستماع لموسيقى –لحديث 

  .معا عند الاستماع إليهما



 

  

  

  . الآثار المضرة للإشعاع:  2نشاط

  

  ما هو الإشعاع ؟ بماذا تتعلق آثاره ؟

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  

تنتج الصناعة النووية نفايات مثل : 7 الوثيقة

الذي يتميز بنصف عمر قدره  129اليود 

سنة ، ويتطلب تخزينها  1.57× 107

  .شروطا خاصة جدا

للجيولوجي أن يبحث عما إذا  يمكن: 5 وثيقة

كانت الأرض قد تعرضت لإشعاع باستخدام 

جهاز جيجر البسيط والمحمول، أو عداد 

  .يشتغل بالشرارة

أدى انفجار القنبلة الذرية على : 6 الوثيقة

مدينة هيروشيما إلى تدميرها وقتل ما بين 

ألف شخص نتيجة للانفجار أو  140و 90

  .نتيجة للإشعاعات الناجمة عنه

بيل لوثت أوربا إن حادثة شرنو: 8- وثيقة

في تزايد عدد  تتسببووالشرق الأوسط، 

الذين تواجدوا خاصة المصابين بالسرطان 

  .كلم عن مكان الحادث500على بعد 



 

  

  .كل شيء عن البولونيوم :3نشاط 

نية؟ كيف تحدث المنبعثة من البولونيوم في الثا αكم هو عدد جسيمات 

  الأضرار الإشعاعية ؟

مخبر سري سابق تم قتله بواسطة    

المشع، وهو نظير  210البولونيوم 

نادر لا يشكل خطرا إذا كانت كميته 

إن تصنيعه كسم صعب ولكنه . قليلة

  .سهل عند نقله ودسه

من أين يأتي البولونيوم؟ إنه عنصر  

طبيعي متواجد في جسمك الآن، ولكنه لا 

. أي ضرر ما دامت كميته قليلة يسبب لك

المدخنون معرضون للضرر أكثر نظرا لتواجده في أوراق التبغ التي ينتقل إليها 

  .عن طريق التربة والمخصبات

هل يمكن تصنيع البولونيوم؟ نعم ، يتم 

بالنيترونات  209ذلك بقذف البيزموث 

لامتصاصها حيث يتناقص ليعطي 

  .البولونيوم

وم؟ يتم ذلك كيف يتم نقل البولوني

بطريقة جد سهلة عندما يكون بكميات 

صغيرة، لكن نقل كميات كبيرة من 

رمزه . إن البولونيوم عتصر معدني نادر

تم .  84، عدده الذري  Poالكيميائي 

من  1898اكتشافه في منجم البشيلاند في 

بيار كوري الذي طرف الكيميائي الفرنسي 

إن . أعطى له اسم بلد زوجته بولونيا

هو النظير الوحيد  210البولونيوم 

تتحلل أغلب نظائر . المتواجد في الطبيعة

يعتبر هذا . البولونيوم ببث جسيمات ألفا

  .αالعنصر إذا مصدر للإشعاعات 

  :من الموقع الالكتروني

كتشاف البولونيوم ا. بيار و ماري كوري 

  1898في سنة 



 

  

البولونيوم يتطلب تجهيزات خاصة ، وذلك لأن نصف غرام فقط من 

  . c°500البولونيوم يمتلك درجة  حرارة 

هل التعرض للبولونيوم خطير؟ لا، إلا إذا تم ابتلاعه أو استنشاقه بكمية 

  .كبيرة

ر القاتل؟ عندما يقول الخبراء إنه يجب توفر كميات كبيرة من ما هو المقدا

حيث أن . البولونيوم لقتل الشخص، فإنهم بتكلمون على المستوى النووي

وحجم هذه الكمية . ابتلاع ميكروغرام واحد منه فقط كاف لقتل أي شخص

  .أقل من حبة ملح وأصغر من النقطة التي تجدها في نهاية هذه الجملة

الصادرة عن  αالبولونيوم؟ عندما تخترق الجسم إشعاعات كيف يقتل 

في الخلايا فتقتلها أو تحولها إلى خلايا  ADNالبولونيوم تقوم بتكسيرالـ 

  .سرطانية

. لا تستطيع الإشعاعات الذهاب بعيدا، ولكن البولونيوم باستطاعته ذلك

  .ينتقل السم من خلال الجهاز الهضمي والدموي متسببا في الأضرار

يمكن معالجة التسمم بالبولونيوم؟ نعم ولكن هذا مرتبط بدرجة  هل

  .التعرض للإشعاع ومدته

  .إن كمية كبيرة من منه يمكن أن تتسبب في توقف عضو في بضعة أيام 

  

  

   

  



 

  

  .)المفاعل الحراري النووي التجريبي الدولي( ITERمشروع :  4نشاط 

  ؟ ضل من الانشطارما هو تفاعل الاندماج ؟ لماذا يعتبر الاندماج أف

تحديا ) الصورة المقابلة ( يمثلالاندماج المراقب 

علميا وتكنولوجيا كبيرا قد يمكِّن من إيجاد حلول 

للمشاكل العويصة المتعلقة بالطاقة النووية 

والحصول على مصادر جديدة للطاقة على المدى 

  . القريب أو البعيد

الأمل في الحصول على  إلى جانب طاقة الانشطار تشكِّل طاقة الاندماج

  .مصدر طاقة نظيف ومتوفر على مدى القرن الواحد والعشرين
  

  

أحد الأنوية المستعملة في تفاعل (يمكن الحصول على غرام من الديتيريوم 

  .لتر من ماء البحر 300من ) الاندماج

هذا يعني أن مياه المحيطات بإمكانها وحدها تلبية احتياجات البشر لمدة 

  .ار سنةتقارب الملي

إن خليطا من الديتريوم التريتيوم داخل مفاعل من : تفاعلات الاندماج 

مليون  200يمكن إيصاله إلى درجة حرارة في حدود   Tokamakنوع

  .درجة، الشيء الذي يسمح لتفاعل الاندماج بالاستمرار ذاتيا ويبقى مراقبا

وأي شيء بعد ذلك؟ تهتم الخطوة القادمة ببناء مفاعل صناعي ينتج 

بهذا يتحقق على المدى البعيد حلم من أحلام الفيزيائيين، ألاَ . الكهرباء

وهو تسخير الطاقة على الأرض وإنتاجها مثلما يتم إنتاجها داخل النجوم 

  .مثل الشمس
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ل غرفة حيث تريتيوم داخ -كيف تعمل؟ يدفع الخليط المنصهر ديتريوم

  .يتحول إلى البلازما بواسطة نظام للحصر ويشتعل

  .يقوم المفاعل بإنتاج رماد وطاقة على شكل جزيئات سريعة أو إشعاع

إن الطاقة الناتجة على شكل جزيئات وإشعاع يتم امتصاصها في مركب 

كما يدل عليه اسمه بشكل أول عنصر مادي يتم " الحاجز الأول"خاص  

  .زمالقاؤه خارج البلا

يتم تحويل الطاقة التي تظهر على شكل طاقة حركية للنيترونات إلى 

حرارة داخل الغلاف، وهو عبارة عن نصر متواجد بعد الحاجز الأول 

  . داخل الغرفة المفرغة

  تشكل الغرفة المفرغة المكون الذي يعزل الفضاء الذي حصل فيه التفاعل

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  


